Sportprotokoll 2015
2015 war ein erfolgreiches Jahr für unsere Turnierreiter.
Unsere jüngsten Reiter behaupteten sich in der Führzügelklasse, beim Reiterwettbewerb im Springreiterwettbewerb und in E Dressuren und E Springen. Genaue Zahlen gibt es hier leider nicht.
In der Kategorie B hatten unsere erfahrenen Reiter etliche Platzierungen. So gingen 21 Reiter mit 35 Pferden an den Start und holten insgesamt 211 Platzierungen, davon 17 Siege, 19 zweite Plätze und 31 dritte Plätze.
Im Sommer starteten wir in Neu-Versen bei den emsländischen Meisterschaften gleich mit zwei Mannschaften. Für Sögel I ritten Karina Hinrichs, Imke Kuper, Anja Elsner, Melanie Rump, Tobias Willoh und Manuel Beeker. In der zweiten Mannschaft ritten Annika Schulte, Tanja Will, Julia Gebkenjans, Marina Sanders, Wendy Benkemper und Kerstin Knipper. Sögel II überholte die erste Mannschaft und errang Bronze.
In Lingen bei den Bezirksmeisterschaften gewann Anja Elsner in der Dressur der Leistungsklasse 4 Bronze. Anja holte sich ebenfalls die Bronzemedaille in Wietmarschen bei der Weser-Ems-Meisterschaft Ü40.
2015 fanden die Kreismeisterschaften in Esterwegen statt. Auch hier war Sögel wieder mit zwei Mannschaften am Start. Diesmal konnte sich Sögel I durchsetzen und gewann Silber. Es ritten Imke Kuper, Karina Hinrichs, Gerd Rolfes, Melanie Rump, Tobias Willoh und Lina Bruns. Sögel II erritt sich die Bronzemedaille, hier ritten Nina Wenke, Marina Sanders, Annika Schulte, Lisa Tholen und Wendy Benkemper. Wie schon in Neu-Versen mussten beide Mannschaften Springen und Dressur reiten.
In der Einzelwertung Dressur LK 4 holte sich Anja Elsner die Goldmedaille ab, Ina Steuber erreichte in der gleichen Disziplin Bronze. Tobias Willoh hielt die Fahne für die Männer hoch und erritt sich in der LK 6 die Bronzemedaille im Springen.
In Sögel beim Freilandturnier fand die Nachwuchsauslese statt. Auch hier stand Tobias Willoh ganz vorne und gewann die Prüfung. Wendy Benkemper kam auf Platz drei,Lea Sanders auf Platz vier und Alina Winkel holte sich Rang 6. Die Sögeler waren zu Hause in Topform.
Kommen wir nun zu den erfolgreichsten Reitern des Jahres 2015:
[bookmark: _GoBack]Hier hat eine Reiterin schon seit Jahren die Nase vorn, und gewann nun zum dritten Mal hintereinander den Pokal in Kat.B .  Auch in diesem Jahr konnten wir anderen Reiter sie nicht stoppen. Sie gewinnt mit sagenhaften, ja schon fast unverschämten 205 Punkten, das sind nochmal 43 Punkte mehr als im letzten Jahr. Es gewinnt Anja Elsner mit Florenciana. Auf Platz zwei mit deutlichem Abstand folgt Melanie Rump mit Sunshine und Platz drei geht an Manuel Beeker mit Frida.
In der Kategorie C gewinnt wie auch im letzten Jahr Marie Sophie Kleymann mit Lotti mit deutlichem Vorsprung vor Tobias Willoh mit Merle und auf Platz drei ist wieder Marie Sophie Kleymann mit Licotus. Rang vier Tobias Willoh mit No No Never, Rang fünf Wendy Benekemper und auf Platz 6 landete Lea Sanders.
Ich wünsche allen Reitern für die neue Turniersaison alles Gute und viel Erfolg und natürlich auch wieder jede Menge Schleifen. Wir werden euch dabei weiterhin mit Unterricht und Lehrgängen unterstützen.

